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Coatings

Self healing coatings en andere polymeersystemen

Sybrand van der Zwaag, Technische Universiteit Delft

De menselijke huid is een heel mooie coating van een complex onderliggend biologisch systeem. De huid verschilt in veel opzichten van technische polymere coatings, maar een belangrijk verschil is in haar vermogen om scheuren autonoom te kunnen doen verdwijnen. In de voordracht wordt een overzicht gegeven van ontwikkelingen om deze waardevolle eigenschap ook te realiseren in man-made polymere coatings en andere polymeersystemen. 

Nieuwe ontwikkelingen in Decorative Coatings

Joost van Dijk, AkzoNobel

Er staat veel te gebeuren in de wereld van Decorative Coatings.

Allereerst zijn wet- en regelgeving van grote invloed op het R&D programma voor decorative coatings. Daarnaast is de ambitie om voorop te lopen in duurzame ontwikkelingen een belangrijke poot van de R&D portfolio. Verder proberen we het leven van de klanten te vereenvoudigen tijdens applicatie en het aantal kleuren en effecten te vergroten. Het onderwerp smart- of functional coatings spreekt tot de verbeelding omdat deze produkten niet alleen beschermen en verfraaien, maar ook een belangrijke toegevoegde functionaliteit hebben, zoals het afbreken van luchtverontreiniging. Tot slot is het verhogen van de levensduur van de coatings een belangrijk thema bij het richting geven aan het innovatieprogramma voor Decorative Coatings. Bij al deze onderwerpen zijn vernieuwingen en doorbraken in polymeerchemie van groot belang.

Energie

Polymere zonnecellen: doorbraak of bloed, zweet & tranen?

Wim Sinke, ECN

Polymere zonnecellen spreken erg tot de verbeelding. Terecht, want als het lukt om een duurzame energiebron te maken die gedrukt kan worden als een krant, heel goedkoop is en ook nog eens veelzijdig inzetbaar, dan hebben we goud in handen. De ontwikkelingen op het gebied van polymere zonnecellen zijn indrukwekkend en halen regelmatig de pers, maar de vraag is hoe ver we nu echt zijn op de weg naar toepassingen. Wat is er tot nu toe behaald en wat zijn de grote uitdagingen voor onderzoekers en bedrijven?

Kassen met hoogwaardige energieproductie

Piet Sonneveld, Universiteit Wageningen
Life sciences & food
Polymeren voor het verpakken, transport en afgifte van geneesmiddelen

Wim Hennink, Universiteit Utrecht

Veel (potentiële) geneesmiddelen halen de markt niet omdat zij in onvoldoende mate hun plaats van werking bereiken. Synthetische polymeren kunnen gebruikt worden om geneesmiddelen te verpakken, te transporteren en ze op de juiste plaats af te geven. In deze presentatie zal een aantal principes worden behandeld en recente ontwikkelingen besproken.
Polymeren in voeding: natuurlijk
Gerard Robijn, Friesland Foods

Voedingsmiddelen ontlenen hun eigenschappen voor een groot deel aan natuurlijke polymeren. Denk hierbij aan smaak en textuur, maar ook aan houdbaarheid en stabiliteit. Bij het formuleren van voedingsmiddelen kan de industrie gebruikmaken van een breed arsenaal aan (bio-) polymeren om de gewenste producteigenschappen te verkrijgen. Biologische grondstoffen variëren echter in samenstelling, beschikbaarheid en prijs. Het is daarom belangrijk de functionaliteit van bestaande polymere ingrediënten te optimaliseren, maar ook om te zoeken naar nieuwe alternatieven. De complexe samenstelling van levensmiddelen zorgt ervoor dat onderzoek op fundamenteel niveau een lastige klus is. Toch zijn het gewone fysisch-chemische principes die aan de producteigenschappen ten grondslag liggen. Het is de visie van Friesland Foods dat het benodigde innovatieproces kan worden versneld door optimaal gebruik te maken van alle kennis die op het gebied van polymeren beschikbaar is. Een intersectorale kruisbestuiving tussen de levensmiddelen- en polymeerwetenschappen kan hierin een belangrijke rol spelen.
